



## 珲春市多措并举提高公务员队伍管理水平

本报讯(董圣琳)近年来,珲春市在政策落实、动态管理、服务指导三方面持续发力,进一步加强和改进公务员队伍管理,不断提高公务员队伍管理水平。

珲春市对基本工资、津(补)贴发放等情况进行常态化监管,严格落实各项有关政策,积极与市纪委、市财政等部门(单位)沟通协调,在审核发放乡镇补贴、应急管理岗位津贴等各类工资时,采取“单位公示+一把手签字”方式,有效防止违规发放津补贴和“吃空饷”现象发

生。从严把工资标准、核定事由、执行时间、人员范围等具体事项,实行“清单式”审核模式,对材料不齐全的一律不予审批。

加强横向联动,定期向纪委监委受处分人员信息,按照处分类型、影响期限建立处分人员管理台账,对受处分人员依法依规降低工资待遇或不予正常晋升级、晋职晋档年限等信息,确保工资系统相关部门了解掌握干部变动情况,实现“领

导干部任免(一般干部转任)+落实编制+工资审批”三项闭环,对转任后三个月内未转移工资关系的,提醒督促办理,强化动态监管力度。

坚持以学促用,以用促学,通过视频培训、线上答疑、电话指导等方式,解决政策理解不到位等问题。强化审批部门主导作用,指导部门单位在工资系统中及时更新干部考核结果、学历、职务职级、晋职晋档年限等信息,确保工资系统准确无误,审批管理高质量。

## 珲春：“候鸟驿站”里的冬日聚会

本报记者 杨叶



初冬时节,边城珲春远山含黛,长空澹澹。清晨,当旭日从东方升起,薄雾中传来幽幽鸟鸣。在珲春高速公路珲春出口处,随着路旁田地里一只大雁的飞起,周围的大雁也跟着飞起来,不远处的山岗上、草地上成千上万只大雁也振翅而起,在空中翩翩起舞,掀起一波壮观的“雁浪”。

长空极目云归处,雁鸣声声迎客来。眼前的一幕让路经此处的司机和游客惊叹不已,他们纷纷打开车窗,争相举起手机、相机定格这难忘的一刻。在“迎客雁”的盛情邀约之下,开启美妙的珲春之旅。

而位于珲春市敬信镇的敬信湿地最近也“热闹”了起来,收割完毕的田地里、已覆薄冰的水塘边,万鸟翔集、鹤鸣雁舞,如一幅绚丽多姿的油画,美不胜收。

珲春地处图们江下游,西侧和北侧被长白山脉环抱,阻挡住了冷空气,东侧和南侧面向大海,和煦湿润的海风源

源不断地吹来,造就了珲春冬暖夏凉的气候特点。作为环境“试金石”的候鸟们,对珲春这个“五星级驿站”格外眷恋,每年初春和秋冬两季便来此驻足停歇。“今年候鸟迁徙高峰较往年提前了两周左右,目前,已有数十万只候鸟抵达敬信湿地。”日前,珲春林业局有限公司野生资源保护处副处长郝瑞平在接受记者采访时介绍说。

伴着阵阵雁鸣声,记者跟随郝瑞平来到敬信湿地龙山湖深处,只见成千上万只大雁翱翔于水面之上。湖中,成群的斑嘴鸭和秋沙鸭或低头觅食,或追逐嬉戏,凤头鸕鹳旁若无人地交颈私语,忽而成人对潜入水中,留下阵阵涟漪。浅滩上的芦苇丛中,两只丹顶鹤悠闲地踱步而来,惊起几只大白鹭,抖动着雪白的羽毛,飞到远处的丛林中……

郝瑞平一边用望远镜静静地观察着鸟儿们的活动,一边在随身携带的《迁徙水鸟同步调查表》上详细记录下它们的种类、数量、栖息地环境等信息。

吉林省湿地资源丰富,近年来,全省已发现的野生鸟类物种数量持续回升。为进一步摸清迁徙水鸟种群数量和迁徙规律,为候鸟保护提供科学依据,2022年,吉林省首次启动迁徙水鸟同步调查。珲春敬信湿地是吉林省重点保护湿地之一,是西伯利亚南迁越冬候鸟进入中国停留的第一站,也是雁类的重要迁徙停歇地,按照省林草局统一部署,迁徙水鸟同步调查工作在珲春市同步启动。

珲春林业局在敬信湿地、珲春河流域设置了19个调查样点,每年春、秋两季迁徙期对迁徙水鸟进行观测调查,系统记录迁徙水鸟的种群数量、动态变化和迁徙规律。截至目前,已监测到迁徙鸟类几十种、数十万只。其中包括白尾海雕、虎头海雕、白枕鹤、丹顶鹤、白鹤、中华秋沙鸭等国家一级保护鸟类,灰鹤、白琵鹭、白额雁、大天鹅、凤头鸕鹳等多种国家二级保护鸟类。

随着大批候鸟的到来,珲春林业局有限公司敬信林场的巡护员们也忙碌起来。晨曦微露,巡护员们便带上望远镜、摄像机和GPS定位设备出发了,他们4到5人为一组,沿着规划好的路线开始SMART巡护。记录鸟类种群情况、开展疫源疫病监测、对受伤鸟儿进行救助、深入村屯开展爱鸟护鸟宣传。

“一天不来,心里都不踏实!”巡护员李同武指着一处浅滩说,去年就是在那里,他们发现并救助了一只腿部受伤的白鹤。为了不影响白鹤返回族群,巡护员们并没有立即将它带回林场照看,而是选择在远处轮流观察。经过十几天的守护,这只白鹤伤愈后成功返回了大自然。

在几十公里外的珲春河下游,珲春市野生动植物保护协会的工作人员正尝试帮助3只落单的大雁回归大自然。这3只大雁在春季迁徙期受伤,在协会救助站休养了半年后,现在已经具备野外放归的条件。

随着在河中游弋的雁群发出阵阵鸣叫,3只落单大雁马上昂首回应。工作人员小心翼翼地打开纸箱,3只大雁试探了几几下后,随即大胆地向河中的雁群游去。“成功了!”工作人员们既难掩不舍,又为它们成功回归雁群感到欣慰。

近年来,从珲春市各部门到基层野生动植物保护工作者,从高校科研单位专家学者到社会团体、志愿者和普通群众,都在不遗余力地保护着候鸟的生态家园,爱鸟护鸟在珲春蔚然成风。作为候鸟迁徙的“五星级驿站”,在12月中旬飞往南方越冬之前,仍将有大批“远方来客”陆续飞抵珲春,敬信湿地也将迎来一年中最热闹的季节。

## 珲春市「癸卯年岁末消费月」系列促销活动启动

本报讯(记者 穆琴)为持续释放消费潜力,提振消费信心,多渠道促进岁末消费市场复苏,珲春市于2023年11月29日-2024年1月1日开展县域商业消费季“癸卯年岁末消费月”系列促销活动。

此次系列促销活动,分为红包码活动、企业自发券活动及珲春全民餐饮消费券活动。其中,红包码活动于12月1日启动,分五期进行,一直持续至2024年12月31日。所有在珲人员,可通过支付宝APP线上线下扫描活动红包码领取红包补贴,每人每日可领取红包补贴一次,每次领取的补贴核销有效期为3天,核销完成后方可继续领取。

企业自发券活动地点在欧亚延百购物中心部分商铺,消费券类型分为超市业态消费券、家电业态消费券、百货业态消费券三种。其中,超市业态消费券面额分别为10元(1000份)、20元(600份)、30元(400份),参加消费满100元抵扣10元,满198元抵扣20元,满298元抵扣30元的消费券;家电业态消费券面额为150元(500份)参加消费满1000元抵扣150元(仅限大家电、小家电除外)。百货业态消费券面额分别为60元(2000份),参加百货类消费满200元抵扣60元消费券活动。所有在珲人员可通过支付宝APP“乐享珲春”小程序在线领取超市业态消费券及家电业态消费券。想要领取百货业态消费券的在珲消费者,可通过银联云闪付平台支付0.1元领取1张面额60元的百货消费券。

珲春全民餐饮消费券活动时间为11月29日至12月27日,活动平台为“饿了么APP”,活动期间所有在珲人员可通过支付宝APP“乐享珲春”小程序在线领取1张无门槛5元红包消费券,1张满28减10元红包消费券,1张满45元减15元红包消费券,领取到的红包消费券可在“饿了么APP”活动参与商家进行核销。

## 珲春1人荣获“延边好人·最美民族团结之星”称号

本报讯(记者 盖晓宇)日前,在2023年度“延边好人·最美民族团结之星”评选活动中,珲春边境经济合作区税务局社保和非税收入股长崔奉实荣获“延边好人·最美民族团结之星”称号。

此次评选活动由延边州委宣传部、州民委联合开展,经前期推荐、审核、初选、公示,决定授予10人2023年度“延边好人·最美民族团结之星”荣誉称号。其中,珲春边境经济合作区税务局社保和非税收入股长崔奉实获此殊荣。

自1996年参加工作以来,崔奉实始终奋战在税收一线,在工作和生活中注重民族政策的宣传和解释,争当全能的“多面手”,给广大纳税人缴费人提供更

加便捷舒心的办税体验。

工作中,崔奉实充分发挥“传帮带”作用,注重对青年干部价值观念和职业道德的塑造。提出并严格执行“晨学”制度,每天利用上班前的十五分钟,组织大厅工作人员集体学习最新税费政策、研讨业务难题。认真落实“首问责任制”“最多跑一次”“预约办理”“延时服务”等各项服务制度,完善“绿色通道”“特事特办”等便民举措的应用流程,最大限度便利纳税人缴费人。

“作为一名共产党员、一名税务干部,我将继续贯彻落实习近平总书记关于民族工作重要讲话精神,积极落实好党和国家在民族工作和税收方面的系列惠民政策,履行好‘为国聚财、为民收税’的光荣使命。”崔奉实坚定地说。

## 珲春市杨泡满族乡东阿拉村生猪养殖项目有序推进

本报讯(记者 杨文奇)日前,记者来到珲春市杨泡满族乡东阿拉村生猪养殖项目建设现场,只见工程车辆往来穿梭,工人们有序作业,现场一派繁忙景象。

据介绍,生猪养殖基地项目总占地面积4.14万平方米,总建筑面积1.55万平方米,总投资4000万元。于今年9月开工建设,建设内容包括消毒隔离室、办公区、员工宿舍、料库、定位栏、产房、

保育舍、育肥舍等,并建设1500立方米沼气池,可实现沼气回收利用、沼液还田。

“目前,产房、定位栏猪舍、公猪站、后备舍主体及其他基础设施已完工,正在安装钢架结构厂房,预计2024年6月建成并投入使用。”杨泡满族乡项目办公室科员宋宜伟告诉记者,项目投产后,预计年存栏生猪7500头,年供应生猪15000头,可带动30人就业。

珲春市妇联

## 开展家庭教育公益讲座进乡镇活动

本报讯(记者 穆琴)日前,珲春市妇联在哈达门乡开展家庭教育公益讲座进乡镇活动。

活动中,特邀家庭教育指导师以《现代化“立德树人”家庭教育模式构建》为题,围绕培养孩子的爱国情怀、提升孩子的责任感与使命感、因材施教的方法等内容

进行了重点讲解,并深度剖析孩子叛逆等问题的根本原因,使与会家长受益良多。

珲春市妇联将以此次活动为契机,积极开展家庭教育公益讲座进乡镇活动,向广大农村家长普及家庭教育知识,提高家长的家庭教育水平,助力孩子健康快乐成长。

## 珲春市登山活动在龙泉公园举行

本报讯(记者 穆琴)日前,由延边州体育局主办,珲春市文广旅局承办,珲春市体育总会、珲春市登山协会及各街道办事处协办的延边州2023年首届“温泉养生节”体育系列活动——珲春市登山活动在龙泉公园举行。

本次活动,以“温暖相约·‘泉’部由你”为主题,旨在通过开展户外运动进一步提高全民身体素质,增强团队意识,让市民享受运动带来的快乐。

此次登山活动从龙泉公园灵宝寺南侧停车场出发,沿灵宝寺东侧登山→龙泉山山顶→沿龙泉山山脊向西→电视转播站西侧→观光塔→龙泉公园→康养中心北侧公路,最终返回灵宝寺停车场。随着发令枪响起,来自社会各界的数百名登山爱好者精神抖擞,步伐矫健,全力向终点进发,展现了珲春人民群众良好的精神风貌。

珲春市文广旅局将持续组织开展全民性户外活动,进一步满足广大群众的运动需求,为全民健身营造良好氛围。

## 搭建人才供需平台 促进青年就业创业

本报讯(记者 张鑫)日前,珲春市委党校、市政府办公室信息中心、市融媒体中心、吉林紫金铜业有限公司、珲春通达电子商务有限公司等8家珲春市政企单位到延吉市参加延边州“青春有你·筑梦延边”高校毕业生等青年就业创业推介会,受到求职者的广泛关注。

本次推介会,由延边州人社局和延

边大学共同主办。珲春市人社局人才交流中心精心筛选,组织8家政企单位,提供了20个就业岗位、49名人才需求,吸引100余名高校毕业生前来沟通交流。市人社局人才服务专员以“一对一”推荐的方式,向毕业生讲解珲春市的人文环境、政企单位基本情况及人才需求等。吉林紫金铜业有限公司相关负责人还做客吉林网络广播电视台直

播间,为高校毕业生在线解答企业招聘岗位信息、企业基本运营情况、薪资待遇等热点问题。

珲春市人社局将持续打造“想就业找人社,缺人才找人社”的服务品牌,积极参加省内外各类线上线下招聘活动,吸引高校毕业生来珲就业创业,为全市招聘单位和求职者搭建人才供需平台。

## 救助靠前一步 政策更有温度

□李铁林

据报道,在江西省峡江县,社会救助中心工作人员发现巴邱镇一名二级肢体残疾人个人自付医疗费用超过2万元,第一时间将这条信息反馈给乡镇开展摸底排查;在宁夏回族自治区青铜峡市翟镇镇,一名居民看病住院已经自付费用4万多元,乡镇工作人员收到医保局数据推送后,第一时间开展了家庭经济核对和入户核查。经核实后,两名居民都被纳入了低保保障范围,获得了临时救助。广袤大地上,这样的故事还有很多,折射出社会救

助兜底保障从“人找政策”到“政策找人”的变化。

社会救助事关困难群众基本生活和衣食冷暖。现实中,需要兜底保障的人群往往是社会的困弱群体,他们中不少人缺乏求助意识、求助能力。实现弱有所扶、困有所助、难有所帮,既要有无微不至的政策关怀,也离不开便捷畅通的触达渠道。靠前一步,在基层建立健全主动发现机制,运用多种方式打通联系服务群众的“最后一米”,才能及时将符合条件的困难群众纳入社会救助范



吉林省新闻宣传